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KOMISIJА ZА RАČUNOVODSTVO I REVIZIJU 
BOSNE I HERCEGOVINE 

 
ISPIT ZА STICАNjE PROFESIONАLNOG ZVАNjА 

CERTIFICIRANI RАČUNOVODSTVENI TEHNIČАR 
(ISPITNI TERMIN: NOVEMBАR 2016. GODINE) 

 
PREDMET 2: 

TROŠKOVNO RАČUNOVODSTVO I 
UVOD U UPRАVLjАČKO RАČUNOVODSTVO 

 
1. Finansijsko računovodstvo: 

a) koristi informacije računovodstva troškova 
b) izvor je podataka za upravljačko računovodstvo 
c) evidenciju obavlja na klasi 9 
d) izvor je podataka za eksterne korisnike 
 

2. Iznos indirektnih troškova u normalnom obračunu troškova porudžbine 
dobija se množenjem: 
a) stvarne stope indirektnih troškova i stvarno utrošene baze za alokaciju 
b) stvarne stope indirektnih troškova i planiranog utroška baze za alokaciju 
c) planirane stope indirektnih troškova i stvarno utrošene baze za alokaciju 
d) planirane stope indirektnih troškova i planiranog utroška baze za alokaciju 
 

3. Obračun troškova porudžbine može biti po: 
a) stvarnim troškovima 
b) normalnim troškovima 
c) planiranim (budžetiranim) 
d) troškovima konverzije 
 

4. U većini preduzeća u obračunu troškova porudžbine kao baza za alokaciju 
indirektnih troškova koriste se: 
a) troškovi direktnog rada 
b) mašinski sati 
c) sati pripreme mašina za pojedine serije 
d) izazivači troškova posebno za svaku aktivnost u preduzeću 
 

5. Pristup korekcije vrijednosti na računu troškova prodatih učinaka u cilju 
eliminisanja precijenjenih ili potcijenjenih indirektnih troškova porudžbine 
najpogodniji je: 
a) u slučaju velikih odstupanja  
b) u slučaju manjih odstupanja 
c) u svrhu najtačnijeg knjiženja i analizu profitabilnosti 
d) kao jednostavniji postupak 
 

6. Za raspored troškova pomoćnih odjeljenja na operativna (glavna) odjeljenja 
koristi se: 

a) metod postepenog rasporeda  
b) inkrementalni metod 
c) metod recipročnog rasporeda 
d) direktan metod 
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7. Kapacitet koji određuje nivo proizvodnje u odnosu na procijenjenu 

očekivanu potražnju definisanu na bazi potražnje u prethodnom periodu od 
2-3 godine je: 

a) teoretski kapacitet 
b) praktičan kapacitet 
c) normalan kapacitet 
d) planski (budžetski) 
 

8. Pri apsorpcionom obračunu troškova i rezultata, troškovi perioda su: 
a) troškovi neproizvodnih funkcija  
b) troškovi neproizvodnih funkcija uvećani za proizvodne troškove osim troškova osim 

troškova direktnog materijala 
c) troškovi neproizvodnih funkcija uvećani za fiksne proizvodne troškove 
d) samo troškovi istraživanja i razvoja 
 

9. Аko je nosilac (predmet) troška masa identičnih ili sličnih jedinica u 
procesnoj proizvodnji primjenjuje se čista diviziona kalkulacija u slučaju: 

a) nultog početnog i krajnjeg salda nedovršene proizvodnje  
b) nultog početnog i izvjesnog krajnjeg salda nedovršene proizvodnje 
c) izvjesnog početnog i krajnjeg salda nedovršene proizvodnje 
d) koji nije naveden 
 

10. Аko je nosilac (predmet) troška masa identičnih ili sličnih jedinica 
primjenjuje se metod: 

a) predkalkulacije  
b) dodatne kalkulacije 
c) čiste divizione kalkulacije 
d) divizione kalkulacije sa ekvivalentnim brojevima 
 

11. Za obračun troškova u procesnoj (masovnoj) proizvodnji troškovi se 
klasifikuju kao: 

a) fiksni i varijabilni troškovi  
b) relevantni i irelevantni troškovi 
c) troškovi materijala i troškovi konverzije 
d) direktni i indirektni troškovi 
 

12. Obračun troškova porudžbine ( po radnom nalogu) primjenjuje se: 
a) samo u proizvodnim preduzećima  
b) samo u uslužnim preduzećima 
c) samo u trgovačkim preduzećima 
d) u proizvodnim, uslužnim i trgovačkim preduzećima. 

 
13. Pristupi u procjeni troškova su: 

a) Metoda analize računa 
b) Metoda količinske analize 
c) Metoda analize odstupanja 
d) Sve navedeno 
 
 
 



 

 3

 
 
 
 

14. Pronađite ispravnu(e) trvdnju(e)! 
a) Metoda industrijskog inžinjeringa procjenjuje funkciju troška 

analiziranjem povezanosti između ulaza i izlaza u fizičkim pojmovima, tj. 
ulaza predmeta rada i izlaza gotovih proizvoda. 

b) Metoda konferencije procjenjuje funkciju troška analiziranjem povezanosti između 
ulaza i izlaza u fizičkim pojmovima, tj. ulaza predmeta rada i izlaza gotovih 
proizvoda. 

c) Metoda industrijskog inženjeringa naziva se još i metoda mjerenja rada. 
d) Metoda konferencije naziva se još i metoda mjerenja rada. 
 

15. Šta od navedenog ne spada u proizvodne troškove? 
a) Troškovi direktnog materijala 
b) Troškovi direktnog rada 
c) Opći troškovi proizvodnje 
d) Troškovi uprave i prodaje 

 
16. Zaokružite ispravnu(e) definiciju(e): 

a) Preduzeće – uslužni sektor kupuje materijale i komponente koje prerađuju u 
različite gotove proizvode 

b) Preduzeće – sektor za proizvodnju kupuje materijale i komponente koje 
prerađuju u različite gotove proizvode 

c) Preduzeće – uslužni sektor pruža usluge ili nematerijalne proizvode 
njihovim klijentima  

d) Preduzeće – sektor za proizvodnju nema uskladištivih troškova 
 
17. Koji od navedenih troškova su neuskladištivi prema direct-costing sistemu: 

a) Direktni materijal i direktni rad 
b) Indirektni varijabilni troškovi proizvodnje 
c) Indirektni varijabilni troškovi prodaje 
d) Indirektni varijabilni troškovi administracije 

 
18. Zaokružite ispravnu(e) definiciju(e): 

a) Hibridni sistem obračuna troškova je drugi naziv za Job Costing. 
b) Hibridni sistem obračuna troškova je drugi naziv za Process Costing. 
c) Hibridni sistem obračuna troškova je drugi naziv za kombinaciju Job 

Costing-a i Process Costing-a. 
d) Hibridni sistem obračuna troškova nema nikakve veze sa Job Costing-om i Process 

Costing-om. 
 
19. Procesni obračun troškova se ne može primjenjivati u slijedećim 

djelatnostima: 
a) Pretplata na časopis 
b) Proizvodnja naftnih derivata 
c) Pravne usluge 
d) Revizorske usluge 
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20. Zaokružite ispravnu(e) tvrdnju(e): 
a) Metode za kalkulaciju završene i nezavršene proizvodnje unutar procesnog 

obračuna troškova su: FIFO, HIFO i LIFO. 
b) Metode za kalkulaciju završene i nezavršene proizvodnje unutar procesnog 

obračuna troškova su: FIFO i HIFO. 
c) Metode za kalkulaciju završene i nezavršene proizvodnje unutar 

procesnog obračuna troškova su: FIFO i metoda ponderisanog prosjeka. 
d) Metode za kalkulaciju završene i nezavršene proizvodnje unutar procesnog 

obračuna troškova su: FIFO, HIFO i metoda ponderisanog prosjeka. 
 
21. Zaokružite ispravnu(e) tvrdnju(e): 

a) Nosilac troška je bilo šta što uzrokuje da se odvojeno mjere troškovi. 
b) Nosilac troška je faktor koji služi za razumnu alokaciju direktnih troškova na 

nosioce. 
c) Nosilac troška je faktor koji služi za razumnu alokaciju indirektnih troškova na 

nosioce. 
d) Nosilac troška je proizvod, usluga, aktivnost, projekat i sl. 

 
22. Zaokružite ispravnu(e) definiciju(e): 

a) Transferni troškovi se tretiraju kao dodatni direktni troškovi materijala. 
b) Transferni troškovi se tretiraju kao dodatni indirektni troškovi materijala. 
c) Transferni troškovi se tretiraju kao dodatni direktni troškovi rada. 
d) Transferni troškovi se tretiraju kao dodatni indirektni troškovi rada. 

 
23. Pronađite ispravnu(e) tvrdnju(e): 

a) Teorijski kapacitet je kapacitet iskazan na nivou zadovoljenja prosječne 
tražnje kupaca za određeni vremenski period, i uključuje sezonska, 
ciklična i druga kretanja. 

b) Normalni kapacitet je kapacitet iskazan na nivou zadovoljenja prosječne 
tražnje kupaca za određeni vremenski period, i uključuje sezonska, 
ciklična i druga kretanja. 

c) Planski kapacitet se zasniva na pretpostavci pune efikasnosti, 360 dana, 
3 smjene itd. 

d) Praktični kapacitet smanjuje teorijski kapacitet za neizbježne prekide 
operacija usljed održavanja opreme, praznika i sl.  

 
24. Razlozi zbog kojih se za obračun stope indirektnih troškova obično uzima 

vremenski period od godinu dana su: 
a) Teritorijalne razlike 
b) Razlog brojnika 
c) Razlog nazivnika 
d) Kalendarske razlike 

 
25. Pronađite ispravnu(e) tvrdnju(e)! 

a) Izvještaji upravljačkog računovodstva su površni 
b) Izvještaji upravljačkog računovodstva su zbirni 
c) Izvještaji upravljačkog računovodstva su detaljni 
d) Izvještaji upravljačkog računovodstva su pojedinačni - o svakom dijelu 

preduzeća, proizvodu i sl. 
 


